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EXERCICE 6

L’entreprise Véga veut se lancer dans la production d’un nouveau produit.

Elle hésite entre la construction de deux chaines de production, AIpha et Béta dont les durées de
vie sont de cinq ans.

La chaine AIpha permet de produire plus et colte moins cher a I'achat, mais la chaine Béta permet
de réduire le montant des charges variables.

La mise en place de la chaine Alpha reviendrait a 600 K€ contre 900 K€ pour la chaine Béta.

Les deux seraient amorties en linéaire sur une période de cing ans. La valeur de revente estimée au
bout de cing ans est de 3 K€ pour la chaine Alpha et de 6 K€ pour la chaine Béta.

L’entreprise prévoit de produire 33 000 unités par an avec la chaine Alpha contre 30 000 avec la Béta.
La totalité de la production serait vendue. Le prix de vente unitaire du produit sera de 60 €. Le montant
des charges variables unitaires s’éléverait a 39 € pour la machine Alpha mais chuterait a 36 € pour la
Béta.

Il n’y a pas de co(t fixe. Le colt du capital est de 20 %. Le taux d’imposition est de 33 % %. Le B.F.R.E
est égal a 9 % du chiffre d’affaires de I'année suivante.

Travail a faire :

1) Calculer la V.A.N des deux projets, lequel est le plus rentable ?
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Machine Béts
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Calcul dos V.A.N an KC
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Conclusion.
La VAN du pranmver ast supdnivur e & colle du second, e pranvers peolet oot o plus rentablda.

2) Calculer le délai de récupération. Que mesure-t-il ? Quelle conclusion tirez-vous de ce calcul ?

Puisque le flux de trésorerie est fixe, il suffit de diviser le montant de l'investissement initial par la valeur du flux de trésoresie annuel.
=> D.R.C.[ de Alpha : 600/502 = 1,195 soit un an, deux mols et dix jours
=> D.R.CI de Béta : 900/540= 1,667 solt un an et hult mois.

Le projet Alpha est plus liquide que le projet Béta, Il permet de récuperer la mise de fonds Inltiale plus rapidement.
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